

彰显核心价值观 “身边的感动”·银耀窗口

张哲军：“为人民服务”记了几十年

本报记者张妮婷文/摄

“激动、自豪、光荣!”回忆起1970年12月7日,在支部全体党员的表决下,成为一名共产党员,张哲军记忆犹新,“为人民服务”这句话,从他人入党之时起,便牢牢刻在了心中。1981年从部队转业到台州市检察院工作、退休后成立“银采工作室”,助力矛盾调解……

50年过去了,他从穿着军装的小伙子,成了满脸皱纹的“老张”。今年,张哲军70岁了,时间改变的,是他的样貌,见证的,是他的初心。

退休检察官能做什么?

“退休了还能干点啥?”自2011年从台州市检察院退休后,张哲军多次自问。

用“迷茫”来形容当时的他再合适不过。直至2014年,他看到市一医院的退休老干部们组织义诊活动,当即心里有了打算:“医生退休,医术犹在,我在检察院工作几十年,这一身本领可没退休。医生帮人看病,我为社会解忧。”

此后,他便走上了矛盾调解之路。2019年,在他的提议下,台州市检察院组织退休老党员、老检察官成立了“银采工作室”,为市民提供法律服务,法律咨询、接待调解社会治理,给未成年人上法律课,为化解矛盾纠纷

继续贡献力量。

在临海市检察院一楼的小角落,银采工作室的牌子挂在办公室门口。在临海市矛盾调解中心成立前的一年多时间里,这儿就是张哲军的“调解基地”。

办公室一侧的墙上挂着许多照片,看着这一张张照片,一个个案件在张哲军的脑海里不断回放。“这是一起盗窃案件引起的损失赔偿,这是一起醉酒驾驶造成的交通事故民事赔偿……”

工作室成立之后,他时常接到各种电话。“老张啊,我这个案子,双方谈不下来,要不你来帮忙看看?”日积月累,张哲军接手了不少疑难案件、陈年信访案件,处理起来,相当棘手。

其中有一件,给张哲军留下深刻印象:信访人袁某于1996年6月被打伤,行为人却不知去向,案件一直未处理。袁某多次找相关部门催办未果。

接到该案后,张哲军与工作室老干部们积极查阅卷宗,认真调查研究,倾听群众意见,一方面与有关部门寻求合作,另一方面,耐心细致地向信访人释法说理。

2019年8月,通过不懈努力,信访人袁某终于解开了心结,在临海市检察院签署了息访承诺书。

“19号窗口”成了新驻点

如今,要找张哲军,要到临海市



工作中的张哲军。

社会矛盾纠纷调解中心,19号(检察)窗口就是他的新驻点。

“去年临海市社会矛盾纠纷调解中心成立投用,专门为我们检察院老同志开了个窗口,现在接待信访流程规范了,各部门都坐在中心里,我们可以互相探讨案件。”如今,张哲军的矛盾调解室也从检察院搬到了调解中心。

“去年大年三十那天,他还在调解中心给人家化解解矛盾。”临海市老干部局组织指导科科长朱焯说,“别人早就放假了,只有他还赶着来‘上班’。”

原来,当天有个案件,张哲军始终放心不下。“那是一起故意伤害案

到移动二维码,转型升级后更方便老百姓监督。“每一笔开支都有详细说明用途,每一张票据都能看到经手人和证明人。还有什么比随时随地查阅票据更能让群众放心的了?”他说。

楚门镇纪委书记记金法表示,线上线下双轨监督体系,让日常监督从“单打作战”变为“组合出力”,让问题线索从“坐等上门”变为“主动发现”,有效压缩了“小微权力”的“任性”空间,有力贯通了基层“廉政宣传、信息传递、监督预警”的最后一公里。

据悉,自双轨监督体系运行以来,2020年该镇涉信访举报较上一年下降43%,党纪政务立案同比上升62.5%。

港城联动发展新格局,推动企业实现更高质量发展。

同时,上盘进一步拓宽夯实服务平台建设,护航企业再创新辉煌。临海市法院、检察院分别在在上盘镇商会成立了临海市民营经济领域纠纷调解工作站、临海市人民检察院服务护航企业联络站,为企业高质量发展提供法治保障。

恒勃股份的产业“三级跳”

口罩都有了,疫情过后,口罩生产也会作为一项公司业务永久保留下来,成为恒勃一项固定产业。”周书忠说。

据估算,未来,恒勃公司在口罩产业的产值将达到5亿元。

制造灭毒“口罩” 变局中谋新局。作为一家汽车零部件制造业企业,疫情之下,恒勃迅速布局口罩产业,完成了向健康产业转型的第一跳。

“疫情过后,口罩需求大幅下降是不可能,但疫情使全民健康认知

“小草”成长记

不可能变成了可能。“她把装修当作自家活一般,自己担沙、搅拌、粉刷墙壁,尽可能减少支出。团队人员陈贤社看在眼里,深为感动。

当年春节前两天,新房装修竣工,现场热泪和欢笑相和。小丹也不负众望,次年以610分成绩考入心仪的大学。

3年多来,“小草”和团队已先后帮助24户家庭建起了温暖的港湾,学子们将战胜困难倍增的信心,化为了学业精进的动力。她说,现在我希望大家知道我在做公益,这样有爱心的人士就会主动联系我。“做公益靠大家,人多力量大,否则我的构想难以实现。”

“小草”成“劲草”,她总想着尽己所能多做公益 打造“连心桥”,助力贫寒之家谋出路

一晃,“小草”已陪伴小杨走过了10多个年头,如今小杨已是一名大学生。放假前,小杨流露出到厂里打“假期工”的愿望。小姑娘勤工俭学,“小草”喜在心头,她张罗开了。

AI智能巡查,守护舌尖上的安全 温岭:网络餐饮阳光厨房实现数字化监管

本报记者王超

“叮咚”,3月10日上午9时,温岭市太平街道嘉苑快餐店店主郑先生的手机上,跳出一条短信。“温岭智慧餐饮信息平台AI巡查中,抓拍到嘉苑快餐店在上午8时30分,出现抽烟人员进入后厨的违规行为,请立即整改。”他马上跟店长取得联系,核实情况,并要求及时改正。

这条短信,来自温岭市市场监督管理局。每天上午一到单位,食品经营科副科长陈健就会打开电脑,进入智慧餐饮监管信息平台,查看当天平台AI智能巡查中,抓拍到的网络餐饮店后厨违规行为,并安排同事编辑短信通知餐饮店负责人。

记者在该平台后台看到,从上午8时30分开始,已有5家网络餐饮店,因为员工进后厨没有佩戴工作帽、在厨房抽烟、玩手机等各种违规行为被抓拍。

去年开始,温岭市政府出资200余万元,免费为当地美团、饿了么等外卖平台销量前1000名的网络餐饮店,安装“阳光厨房”,接入智慧餐

信息平台,实现实时监控。

“这套系统安装好之后,对温岭网络餐饮店后厨脏乱差情况,改善比较明显,就好比有一双眼睛,24小时盯着他们。”陈健说,数字化监管系统减轻了当地监管人员的工作量。

目前,温岭市市场监督管理局已形成一整套工作机制,利用网络餐饮阳光厨房和网络餐饮记分制,实现对网络餐饮的全方位监管。

确认AI智能巡查抓拍到违规行为后,监管人员会第一时间通知该店负责人。如果店家未及时整改,则将通知所属市场监督管理所进行督办,再不整改则会对店家进行扣分。按照温岭市网络餐饮记分制规定,一旦网络餐饮店扣分达到12分,监管部门会通知外卖平台对其进行下架处理。

“下一步,我们将先在各大商业综合体,试行扫码观看餐厅厨房的功能,让市民进餐厅前,就可以看到后厨情况,让餐厅后厨透明化。”陈健说,网络餐饮日渐融入普通市民的生活,也对监管部门的监管能力提出了更高要求。

这堂交通安全直播课真“火”

本报记者王媛媛

“知危险,会避险。大手牵小手,安全不下课!”3月10日下午,市公安局交通警察局联合市教育局在台州市文渊小学举办了一堂别开生面的交通安全第一课,并通过直播平台向全市家长、中小學生开放。短短1个小时的直播课,一下“收割”50多万粉丝,评论区互动火热,好评如潮。

直播课中,由台州交警精心制作的《中小学生交通安全警示片》,为大家一一解答了日常交通出行中“有哪些危险”“如何避险”;文渊小学5支童心宣传小分队队员上台号召大家文明安全出行;民警更是邀请现场观众上台一同表演“头盔戴哪里”,证明安全头盔的“神奇魔力”……

“我每天都坐妈妈的电瓶车上下学,上车前妈妈都会给我准备好安全头盔,嘱咐我戴好。看完‘头盔戴哪里’的表演,我终于知道佩戴安全头盔的重要性,当意外发生时,它能救我们一命。”文渊小学二(3)班的余梓铭激动地说。

王一诺是文渊小学文明示范小分队成员,听完这堂交通安全直播课,感到自己的责任更重了:“我要在以后的宣传过程中,让更多人了解安全出行的重要性,学会避险。”

“近年来,我们在每年春秋开学季都会进校园上交通安全课,已经打出了品牌,成了常态。”市公安局交通警察局党委副书记、政治处主任杨枫说,今年的主题是“知危险·会避险”,他们希望以此增强学生和家的安全意识。



“准新兵”的军旅“第一课”

3月9日起,椒江区组织人员对90名“准新兵”开展春季兵员役前教育训练,了解和掌握预征新兵思想情况,保证为部队输送优质兵员。图为“准新兵”们在进行队列训练。 本报记者葛星星摄

电影《赤子》即将开拍 各路专家聚首三门研讨剧本

据了解,早在2018年,以亭旁起义为历史背景的话剧《赤子》就已登上舞台。该话剧由三门县旅游开发投资有限公司和浙江话剧团有限公司联合创排,以革命烈士包定为首原型,再现革命烈士爱党爱国、大义凛然、刚正不阿、视死如归的光辉形象。

专家们表示,在建党百年之际,将革命往事搬上大银幕,对普及党史知识,加强爱国主义教育具有重大意义。同时也有利于将党史学习教育进一步落到实处,让党史学习教育取得实效,发挥好党史在新时代的教育作用。

精准调度“一张图”

(上接第一版)

“一张图”实现了应急资源数据化、可视化,更重要的是能精准防控风险、精准处置事故、精准调度力量,最大程度保障人民群众的生命财产安全。”县应急管理局应急指挥中心负责人表示。

2020年,该县各类生产经营性事故起数、死亡人数实现双下降,均同比下降100%,消防事故下降24%;台风造成的经济损失连续两年全市最低,森林火灾、渔船事故连续两年“零发生”。

报务力

繁盛品牌价值 收获客户认同



台州日报广告有限公司 地址:台州市市府大道358号 电话:88516011 88516155